
PV de l’AG de l’ABCG Association pour le Bois de Chênes de Genolier

Du 27. 03. 2025

Procès-verbal de l’Assemblée Générale du 27  mars 2025 de 
l’ABCG,  tenue au pavillon du centre sportif de Genolier, dès 
19h00

Présent·e·s :
Env. 30 membres de l’ABCG, dont : Philippe Martinet, Nina Fischer, Bernard Jeangros, Célia Noger 
et Simon Fähndrich du comité. 
Également présent·e·s :

• Jean-Daniel Macherel, trésorier mandaté par l’ABCG, hors comité
• Florian Meier, invité permanent du comité
• Bernard Messerli, Martine Guex, et Heather Corrie, hors du comité toujours très engagé·e·s

Communes représentés :
• M. P. Thévenot, Municipalité de Begnins
• M. George Richard, Président de la Fondation du Bois de Chênes
• M. Adrian von Wyl, membre du comité des Chevaliers du Bois de Chênes

Membres et invité·e·s formellement excusé·e·s :
• Membres et invité·e ·s excusé·e·s :
• Ex-comité ABCG : Ph. Schneeberger
• Fondation du BdC : Charline intendante
• Famille Bardet, anciens habitants de la Ferme
• Didier Wuarchoz, directeur de La Forestière 
• Monsieur Adrian von Wyl, membre du comité des Chevaliers, représente la Présidente F. Sage
• Familles Uebelhart, Raimondi
• Timothy Geer, J.-C. Badoux, Roland Wolf, Daisy Trippi, Marc Sneiders, Caroline Tendon, Mireille 

Reymond Dollfus, Étienne Dollfus
• Conférenciers/-ières:  Vincent Sonnay, Thierry Valet

Communes invitées excusées :
• Genolier
• Trélex
• Coinsins
• Arzier 

1. Ouverture de la séance par Phil Martinet
• Mot de bienvenue
• Présentation du comité

2. Message des invité-e-s
• Prise de parole par George Richard président de la Fondation du Bois de Chêne

• Rappel du rôle administratif de la fondation du Bois de Chêne et délègue l’aspect 
nature  à  l’ABCG.  Une  complémentarité  qui  fonctionne.  S’ajoute  récemment 
l’Association des Chevaliers du Bois de Chênes (ACBC) pour l’aspect culturel.

• Annonce d’activités :
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• La nuit est belle le 11 avril
• La fête de la nature le 25 mai

• Prise de parole par Adrian von Wyl, membre de l’Association des Chevaliers du Bois de 
Chêne

• Rappel du rôle « culturel » et de soutien à la Fondation de l’association ; évoque un 
projet de fête de la bière du 27 septembre et soulève le besoin d’avoir plus de 
membres et de bénévoles.

• Prise de parole par Philippe Thévenot conseillé municipal de la commune de Begnins et 
responsable des activités locales

• Remercie chaleureusement les associations pour leur travail et pour la promotion du 
patrimoine du Bois de Chênes

3. Adoption  de l’ordre  du jour 
L’OJ est adopté à l’unanimité.

4. Procès-verbal de l’assemblée générale extraordinaire du 13 juin 2024

Le PV étant sur le site de l’ABCG, la lecture n’en est pas demandée.

Le PV du 13 juin 2024 est approuvé à l’unanimité.

5. Rapports  d’activités
a. Bilan des objectifs de juin 2024 à avril 2025

Positif, les 6 objectifs fixés ont été atteints. 
Souhait  de  continuer  à  développer  les  synergies  avec  les  associations  dites 
savantes

b. Présentation des activités passées
1. Fréquentation en hausse (passée de 10 à 20 personnes en moyenne)
2. Malheureusement moins de monde pour le débardage et entretien des lisières

a. Proposition de décaler les dates pour une météo plus favorable
b. Proposition par Bernard Messerli  du multipack :  une valorisation du travail 

pénible (entretien lisière désherbage au potager etc.) par un cours offert par 
ex : visuel sur un cours de greffe.

3. Nina Fischer présente une rétrospective de l’année écoulée en images, vidéos et 
humour.

c. Flash sur les projets en cours
1. Balade augmentée

a. Outil développé, 24 lieux identifiés

b. Courts textes à réaliser par Florian Meier (un par poste)

c. Ces textes seront  ensuite enregistrés et  pourront  être écoutés pendant la 
balade

2. Présentation de M Christian Pflumio, « Ranger » en formation qui va réaliser son 
travail de diplôme au Bois de Chêne :

a. Comprendre les interactions entre la faune et les activités humaines

b. Identifier les lieux de passage et de repos de la faune

c. Repérer les zones de conflits potentielles entre les activités humaines et la 
faune dans la réserve

d. Sensibiliser les différents acteurs
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L’ABCG  ayant  été  alertée  sur  des  problèmes  de  comportements  des 
promeneurs (chiens non tenus en laisse, VTT, campeurs…) elle soutient 
cette étude et le comité pourrait envisager un financement permettant de 
renforcer les heures de patrouilles de sensibilisation, si c’est pertinent et en 
conformité avec la législation.

3. Recherche à faire pour augmenter la main d’œuvre au jardin potager

4. Contact avec d’autres associations pour développer des synergies (cf. bonnes 
expériences avec le CAS ou VIVAG, de balades avec conférencier ABCG)

1. Créer une bibliothèque scientifique recensant les études et ouvrages portant 
sur le Bois de Chênes.

6. Instances actives pour le Bois de Chênes

a. Présentation du nouveau diagramme 

7. Rapport du trésorier et des vérificatrices
Jean-Daniel Macherel présente les comptes en relevant que :

 il y a autant de dons que de cotisations encaissées
 2024 est le premier exercice comptable « normal » géré par la nouvelle équipe, 

ce qui a occasionné des frais informatiques (migration, nouveaux outils, gestion 
des convocations)

 Globalement, la situation est saine, avec constitutions de réserves, d’une part pour 
soutenir  les  travaux  liés  à  la  biodiversité  hors  programme de  gestion  de  la 
Fondation, et d’autre part financer les futurs projets particuliers.

Les vérificatrices des comptes lisent leur rapport. 
Le rapport et les comptes sont acceptés à l’unanimité.
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8. Présentation des résultats du sondages
Sondage lancé le 1er mars 2025 via la newsletter annonçant l’actuelle AG.
Les  40  réponses  nous  confortent  dans  notre  ligne  directrice  en  matière  d’attentes  des 
membres et d’évaluation de la pertinence de notre programme d’activités.
La principale raison des membres de soutenir l’ABCG est pour la préservation du site. Cela 
confirme les buts statutaires de l’ABCG, inchangés depuis plus de 15 ans, à savoir :

 Proposer  tout  un  programme  d’activités  pour  que  la  population  développe  sa 
connaissance et son plaisir de fréquenter la Nature

 Soutenir les activités en faveur de la biodiversité au Bois de Chênes
 Être  « l’ami  critique »  en  gardant  une  certaine  distance  avec  les  décisions  des 

Autorités 

Questions de l’assemblée et réponses de Phil :
- Comment répondre au sondage si on n’a pas internet ?
- Nous envoyons un programme papier, mais pour le sondage nous avons fait le choix de 

fonctionner par échantillonnage, puisque nous disposons de presque 500 adresses mail 
sur 620 membres (individuels, famille ou collectif). 

- Est-il possible d’un réseau social sans GAFAM ?
- Le sondage montre qu’il n’y a pas d’attente forte de développer notre présence sur les 

réseaux sociaux, hormis ponctuellement si on constitue par exemple un groupe pour les 
travaux au jardin… La remarque est cependant intégrée à nos réflexions.

- Sondage à la fin de la convocation de l’AG, passé inaperçu.
- Le comité veillera à mieux contrôler les dates, délais et modes d’envoi.

9. Programme  d’activités  (prévu es + propositions  des membres)
12 sujets probables sont présentés, objectifs en avoir 15. L’AG est sollicitée pour partager ses 
idées :
o Demande de refaire des outils en bois comme activité

 Phil propose d’utiliser le bois après les entretiens
 Malheureusement il y avait eu peu de succès lors de la première édition

o Les larves de trichoptères
 On confirme qu’une activité faune aquatique aura lieu au printemps 2026

o Proposition de revenir avec les chevaux (Mme. Et M. Carrel)
 Proposition saluée par le comité

o Baies toxique ou comestible
 On trouve que c’est une très bonne idée

o Activités chauve-souris
 Déjà proposée par La nuit est belle cette année
 On pourra la dupliquer dans notre programme si forte affluence

o Lanternes avec les enfants pendant la période de Noël
 Les  « jeunes »  du  comité  planchent  en  effet  sur  des  activités  pour  les 

enfants/famille
o Plantes comestibles

 Déjà dans le programme de cette année.
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10. Élection du comité et à la vérification des Comptes
Le comité se représente au complet et il est réélu à l’unanimité par l’assemblée.
o Phil Martinet
o Nina Fischer
o Bernard Jeangros
o Célia Noger
o Simon Fähndrich

On propose à l’assemblée si quelqu’un souhaite rejoindre le comité, ce qui n’est pas le cas.

Les vérificatrices des comptes acceptent de continuer
Christine Schilter accepte le rôle de suppléante et est élue par l’AG.

11. Divers  et propositions  individuelles
a. Florian Meier présente deux images du Pré Castagne avec une pelle mécanique 

à l'oeuvre le 31 janvier 2024 pour arracher une partie des saules et des noisetiers, 
qui avaient beaucoup fermé la clairière. Le petit  point d'eau a aussi bien été 
agrandi avec ces travaux. Ils ont déjà porté des fruits: des molinies étaient bien 
installée en septembre 2024 déjà et des Iris des marais ont fleuri au printemps 
2025; 11 pontes de grenouille agile ont été observées le 27.3.2025.

b. Bernard Messerli informe que la Commission information de la Fondation a prévu 
la pose d’un balisage pour la sécurisation des itinéraires cycliste, après la pose de 
3 capteurs  pour  mesurer  la  quantité  de passage.  Résultats  sur  le  site  de la 
fondation. 

c. Annonce qu’un travail théorique de Bastien a été fait pour swissranger. 

d. Stève Breitenmoser, spécialiste des coléoptères a découvert  Anoxia villosa  au 
sein du Bois de Chêne. Espèce rare en Suisse ! La Cominfo se demande s’il faut 
mettre en place quelque chose pour le protéger.

Clôture de l’AG à 20h 30 et conférence de Bernard Messerli, suivie d’un 
apéro

PV : Simon Fähndrich, 
Relecture par Phil Martinet, Nina Ficher, Bernard Jeangros
Le 13 juin 2025.
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